

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО НМУС «АССТЕК»



353919, Россия, Краснодарский край,
г. Новороссийск, Мысхакское шоссе, 57
тел./факс: (8617) 22-01-03, 22-05-00
e-mail: n-asstec@mail.kuban.ru



**Голубев Александр Николаевич,
генеральный директор**

КАЧЕСТВО РАБОТЫ – ЭТО МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПАСПОРТ – ЛИЦО ПРЕДПРИЯТИЯ

ЗАО НМУС «Асстек» исполнилось 70 лет. Предприятие было создано в 1945 году с целью восстановления разрушенных Второй мировой войной заводов, портов, городов, объектов, жизнеобеспечения, оборонного значения, тяжелой индустрии. Одно из приоритетных направлений – это строительство, реконструкция и ремонт любой степени сложности цементных заводов. Цемент – это хлеб любой стройки. Предприятие имеет опыт работы не только на территории России, стран бывшего СССР, но и далеко за их пределами, на разных континентах. Многие годы предприятием успешно руководит генеральный директор Александр Николаевич Голубев. Сегодня можно с увереннос-

тью сказать, что за годы его руководства у предприятия сформировался свой почерк исполнения заказов строительного-монтажных работ. По качеству работы заказчики без особого труда узнают, какое предприятие выполняло работы, и кто им руководит. Положительные отзывы имеются с разных объектов Азии, Африки, Европы, стран СНГ, Ближнего, Среднего и Дальнего Востока, на Северном Кавказе, в Центральной и Европейской частях России и Закавказье. Работа руководителя коллектива отмечена многими наградами. А. Н. Голубев удостоен звания «Почетный строитель Кубани», «Почетный монтажник Минспецстроя», кавалер ордена Дружбы народов и другими рос-

сийскими и зарубежными наградами. В 2004 г. в Париже ему вручили награду наивысшего международного признания – золотую медаль и диплом международной Ассоциации содействия национальной промышленности. Эта награда вручается наиболее динамично развивающимся, лучшим компаниям Европейского сообщества и стран СНГ. Первым этой наградой в 1869 году награжден строитель Суэцкого канала Фердинанд Де Лессеп, а первым награжденным иностранцем в 1873 году стал Чарльз Уитсон – изобретатель телеграфа.

Двадцать пять лет предприятие является постоянным лауреатом смотроконкурса Департамента строительства Краснодарского края «За лучшую организацию строительного комплекса Кубани», награждено почетным знаком «Строительная слава» Российского союза строителей, медалью Монако за динамизм и прогресс строительных компаний. За высокое качество и профессионализм при выполнении строительного-монтажных работ на объектах проекта века Каспийского трубопроводного консорциума коллектив получил высокую оценку надежного партнера в бизнесе известной в мире американской фирмы «Чикаго Бридж». За качеством работ, кроме государственных контролирующих органов, службы заказчиков, строго следят непосредственные исполнители работ бригады, ведущие специалисты и многопрофильная лаборатория неразрушаемого контроля. С ноября 2007 г. в управлении внедрена и сертифицирована на соответствие требованиям международного стандарта система менеджмента качества в соответствии с ISO9001-2008, о чем выдан сертификат № RU227859Q-U фирмой Bureau Veritas Certification (BVC).

ЗАО НМУС «Асстек» имеет разрешение и лицензию на все виды механических работ в соответствии с требованиями международной и отечественной сертификации. Выполняет работы в качестве генподрядчика, подрядчика и субподрядчика. Четыре монтажных участка, входящих в структуру предприятия, ведут работы по строительству и реконструкции:

- заводов, морских и речных портов;

- комплексов для перегрузки жидких и сыпучих минеральных удобрений;
- строительство и ремонт трубопроводов и резервуарных парков, в их числе крупнейших в мире –100 тыс. м³;
- изготовление и монтаж м/к галерей, бункеров, подъёмно-транспортного и технологического оборудования и подземного комплекса выдачи цемсырья;
- строительство объектов жизнеобеспечения городов;
- спортивных комплексов;
- строительство зданий и сооружений I и II уровней ответственности;
- изготовление, монтаж несущих и ограждающих строительных и технологических металлоконструкций, трубных узлов и нестандартизированного оборудования промышленных предприятий;
- монтаж и ремонт технологического оборудования, подъёмных сооружений и объектов котлонадзора;
- монтаж систем пожаротушения и противопожарного водоснабжения;
- монтаж оборудования и сооружений по переработке и хранению зерна;
- неразрушающий контроль металла и сварных соединений визуальным, ультразвуковым, рентгенографическим, капиллярным методами;
- антикоррозионную защиту металла и бетона.

Вопрос корреспондента:

– Александр Николаевич, повлияли на Ваш бизнес экономические санкции, организованные США и их союзниками против России?

– Конечно, повлияли. Мы выполняем строительно-монтажные работы. Они достаточно металлоёмкие. Поднялась цена на изготовление металлоконструкций, оборудование, монтаж которого мы выполняем. Дороже стал металл. Значительную часть металла – прокат, трубы, сортовую сталь для изготовления металлоконструкций при выполнении работ в Краснодарском, Ставропольском крае, Ростовской области мы покупали на Украине. Это, в основном, металл Запорожстали, а также других поставщиков. Они расположены не так далеко от тех регионов России, где мы выполняем основные объёмы работ. Для нас это было дешевле, чем везти с Урала и Сибири. До введения санкций труба стоила 30 тыс. рублей за 1 тонну, сейчас 50-60 тыс. рублей, металлопрокат стоил от 20 до 24 тыс. рублей за тонну, сейчас 34-35 тыс. рублей. В среднем цена на металл стала на 40-50% дороже. Сейчас большие ограничения на металл из Украины. На металлобазах его стало меньше, следовательно, цены поднялись. Всё за-

купается за границей за доллары. Доллар резко поднялся, а рубль упал в цене, следовательно, санкции, в целом, повлияли на всю нашу работу. Новые власти Украины под внешним управлением США сворачивают торговые отношения с Россией в ущерб собственной экономике. С объёмами работ стало сложнее ещё потому, что раньше у нас было своё министерство «Минмонтажстрой СССР», несколько главков. Они обеспечивали всю сеть своих предприятий, объединений заказами на выполнение работ в нашей стране и за границей. Сейчас вся эта структура развалилась. Те предприятия, которые не ликвидировались, стали самостоятельными и обеспечивают себя объёмами работ сами. В таких условиях выживает только сильнейший. Россия, вступив в ВТО, не может конкурировать на международных тендерах своими разрозненными предприятиями с крупными иностранными строительными корпорациями, даже с такими, как турецкие и хорватские. Мы мобильные и специалисты у нас высшего класса, можем бросить в любую точку России, на Дальний Восток, Кавказ, Сибирь необходимое количество специальной техники и людей и выполнить работу любой степени сложности. Опыт такой есть уже в те-



чение 70 лет. Но по своей мощности мы уступаем им, а, следовательно, проигрываем тендеры. Генподряды на выполнение крупных объёмов работ международного значения теперь берут они, а мы, в лучшем случае, если повезет, получаем от них заказ на выполнение строительно-монтажных работ, в том числе на территории России по договору подряда и субподряда. В течение семи лет мы работаем с немецкой фирмой КХД Гумбольдт Инжиниринг. Они поставляли оборудование на цементные заводы России и размещали заказы у нас на его монтаж. Были очень довольны качеством нашей работы. Мы работаем по немецким чертежам и европейским стандартам качества. По их убеждениям, мы входим в тройку лучших исполнителей работ в России. Сейчас они сильно пострадали от политики санкций, испытывают давление. Правительство Германии свернуло размещение заказов в России, поэтому они чувствуют себя удручающе. Только что они мне звонили из своего представительства в Москве, поздравляли с Днем строителя и надеются, что санкции скоро прекратятся, и они снова будут с нами плодотворно работать. В качестве свежего примера могу сказать: мы работали со-

вместно с турецкой фирмой «Ренессанс» по развитию цементной промышленности юга России под руководством господина Ю.К. Чашкина. Завершили успешно первую очередь Первомайского цементного завода. Это будет совершенно новый современный завод сухого способа изготовления цемента. Работа должна была автоматически переходить в строительство второй очереди, но, в связи с санкциями, она приостановлена. Я хочу сказать, что санкции основательно повлияли на наших заказчиков, которые инвестировали финансовые средства в строительство новых заводов в России. Крупнейший цементный завод «Пролетарий» должен был делать полную реконструкцию по переходу с мокрого на сухой способ выпуска цемента, где мы должны были работать, тоже свернул работы. Вопрос с реконструкцией приостановлен уже два года, в связи с кризисом и санкциями. Сегодня мы взяли генподряд по реконструкции завода «Атакайцемент». Нам были поставлены довольно жесткие условия по срокам исполнения договора. Благодаря круглосуточному графику работ, ценой невероятных усилий, мы завершили эту работу. Так что график работ очень плотный. Руководство на-

шей промышленности, «Деловой центр Москвы» вложили в этот завод серьезные деньги. Он был построен в 1913 году. Сейчас на этом же месте стоит практически новый современный завод сухого способа выпуска цемента. В этом году мы в целом сработаем с прибылью, не хуже, чем в прошлом. Объёмы работ останутся на прежнем уровне. Зарботная плата в среднем у нас растёт, сейчас она в районе 40 тыс. рублей. Состав коллектива мы не растеряли, а даже несколько нарастили специалистов. Я бы хотел сказать, что в глобальном плане санкции нас не уничтожат. Они создали нам некоторые временные неудобства косвенно. Кроме монтажа, мы выпускаем собственные металлоконструкции, которые нужны заказчику у нас в стране. Будут у нас в правительстве заложены инвестиции в развитие собственной промышленности, никакие санкции из-за рубежа не повлияют на нас. В условиях мирового экономического кризиса и санкций мы продолжаем стабильно наращивать мощность своего предприятия. Вкладываем заработанные деньги в развитие собственной производственной базы, размещённой в г. Новороссийске на территории 28,3 тыс. м² с цехами и линиями



изготовления конструкций, открытыми площадками 4 тыс. м², оснащенными двумя башенными кранами для изготовления крупных негабаритных конструкций; складскими помещениями; покрасочным цехом антикоррозионной защиты; гаражом для технопарка, административно-бытовыми зданиями, где размещены энергетическая служба, производственно-техническая служба; финансово-экономический отдел; отдел снабжения, лаборатория неразрушаемого контроля. Построен на собственной производственной базе свой завод с современным оборудованием. Успешно работает автоматизированная линия по изготовлению конструкций из сварных двутавровых балок стандартного и нестандартного сечений с шириной полки до 800 мм и высотой стенки до 1800 мм из листового проката до 40 мм, производительностью 5 тыс. тонн в год. Установлено оборудование для вальцовки листовой стали. Технический уровень производства на предприятии постоянно растет. Мы закупили новое мощное оборудование, краны, транспортные средства, сварочное, станочное оборудование с компьютерной автоматизированной технологией экономической раскройки и сварки металла с обра-

боткой швов. Смонтирована новая линия по изготовлению конструкций резервуаров для нефти и нефтепродуктов. Внедряются новые достижения по изготовлению конструкций, монтажу, сварке, новые безопасные в работе инструменты и приспособления. Кадровая политика ориентирована на приоритет карьерного роста специалистов, которые прошли трудовой путь на своем предприятии от рабочего до руководителя. В настоящее время все наши мощности загружены работой не полностью. Если бы сейчас г-н Ю.К. Чашкин мне позвонил и сказал, надо делать реконструкцию на заводе «Пролетарий», или г-н В. В. Вавилов, который начал строить новый цемзавод в Крымском районе, я готов немедленно приступить к выполнению любой работы. И материалов из старых запасов на первое время хватит. Если не возобновятся работы по строительству второй очереди на цемзаводах, то техника и все наши мощности будут простаивать. Как повлияли санкции, мы видим не только у себя на производстве, но и на прилавках в магазинах по ценам на товары. Наша страна уже неоднократно переживала всевозможные санкции, экономические и политические кризисные явления при лю-

бой политической системе. Не стало СССР, прежние санкции не отменили, добавили к ним новые уже против России. Я думаю, как обеспечить мой коллектив работой, достойной заработной платой, потому что от этого зависит судьба и уверенность в хорошее будущее целой семьи, каждого из тех, кто со мной работает. Россия самая большая в мире страна и имеет все необходимые сырьевые ресурсы. Мы можем производить все необходимые товары и оборудование сами. **Я уверен, что через несколько лет в России будут построены тысячи новых заводов, которые обеспечат полное импортозамещение у себя в стране и перейдут к политике интервенции своими товарами рынков всего мира. Что тогда будут делать изобретатели санкций против нашей страны? Рынок как был, так и остался. Ушли западные коллеги с нашего рынка, при наличии своего сырья и огромных территорий потребности в нашей работе будут только расти. Мы приглашаем к сотрудничеству заинтересованных лиц отечественных и зарубежных фирм разных форм собственности. Качество работы – это международный паспорт, лицо нашего предприятия.**

